



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

### 奖金最低50元最高千元

### 新闻热线 3585000



天气预报

20日,晴转多云,南风短时北风2~3级,16~29℃ / 21日,多云间晴,东南风2~3级,15~28℃ / 22日,多云,南风转北风2~3级,16~28℃ /

# 淄博召开企业家创新发展大会 以一座城的名义献上最高敬意

过去的一周,淄博发生了哪些“政经”大事?记者梳理了淄博市领导的一系列活动开展,淄博市委、市政府依旧聚焦民众所思所想所盼,聚力抓好、解决好群众最关心、最直接、最现实的焦点问题。此外,还召

开企业家创新发展大会,深入学习贯彻习近平总书记在企业座谈会上的重要讲话精神,倾情营造关心关爱企业家的浓厚氛围,以干大事创大业的崭新作为展现淄博企业家的激情与担当。

目前,淄博正处在爬坡过坎、奋起直追、跨越赶超的关键时刻,淄博各方面发展备受关注。鲁中晨报推出《淄博政事儿》栏目,与你一起关注淄博党政新动态,观察淄博政情新走向。一起来看看淄博政事儿!

## 一周关键词

- 企业家创新发展大会
- “千名干部进名校”专业能力提升行动

## 一周关注

### 第十七届齐文化节暨2020“齐文化与稷下学”高峰论坛开幕

泱泱齐风迎盛世,千年故都启新程。9月12日,第十七届齐文化节暨2020“齐文化与稷下学”高峰论坛开幕式,在临淄区齐文化博物馆北广场举行。本届齐文化节以“泱泱齐风”为主题,共话文脉传承,共促文化创新,共创文化兴盛,努力把齐文化打造成淄博、山东乃至全国的“超级文化IP”,让齐文化在新时代发挥更大的价值和作用。淄博市委书记江敦涛出席开幕式。

### 淄博市召开企业家创新发展大会

9月16日,淄博市召开企业家创新发展大会,以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,按照全省企业家座谈会部署要求,进一步营造关心关爱企业家的浓厚氛围,激励广大企业家登高望远、拼搏进取、勇争一流,以干大事、创大业的崭新作为展现淄博企业家的激情与担当,加力推动淄博老工业城市凤凰涅槃、加速崛起。中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任作了专题报告,淄博市委书记江敦涛出席会议并讲话。

### “千名干部进名校”专业能力提升行动启动仪式暨淄博市委党校秋季开学典礼举行

9月17日,“千名干部进名

校”专业能力提升行动启动仪式暨淄博市委党校秋季开学典礼举行,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以层次更高、内容更精准、形式更多样的能力提升行动和党校培训,使淄博市党员干部紧盯前沿、高点定位,优化知识储备、更新知识结构、锤炼能力本领,为推动淄博高质量发展提供更加有力的支撑和保障。淄博市委书记江敦涛主持并讲话。

淄博市开展“千名干部进名校”专业能力提升行动,将采取分级负责、分类组织、分段培训的方式,用3年左右时间实现淄博市科级以上干部轮训全覆盖,推动各级干部放大格局、提升境界、开阔视野,重塑干部思维方式,重构干部能力素质,努力打

造一支推动淄博凤凰涅槃、加速崛起的高素质专业化干部队伍。

### 淄博市委常委会召开会议

9月18日,淄博市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和在科学家座谈会上的重要讲话精神,研究淄博市贯彻落实意见。淄博市委书记江敦涛主持并讲话。

### 淄博市委理论学习中心组开展集体学习研讨

9月18日,淄博市委理论学习中心组集体学习党中央关于意识形态工作有关文件,并围绕“马克思主义在意识形态领域指导地位”专题进行交流研讨。淄博市委书记江敦涛主持并讲话。

淄博市举行第二十次全国国防教育日主题活动暨国防教育馆启用仪式

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,九一八事变爆发89周年,9月19日是我国第20个全民国防教育日。为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在新时代继承和弘扬伟大抗战精神和爱国主义精神,不断强化广大干部群众全民国防观念和爱军拥军意识,9月18日上午,淄博市在新建成的淄博市国防教育馆举行第二十次全国国防教育日主题活动暨国防教育馆启用仪式。淄博市委书记、淄博军分区党委第一书记江敦涛出席活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

## 违规收受礼品礼金 淄博市纪委通报6起典型案例

淄博9月19日讯 中秋、国庆将至,纠治“四风”特别是纠治违规收受礼品礼金歪风又到重要节点。为深入贯彻落实中央八项规定精神,强化重要节点警示教育和提醒,今天,淄博市纪委监委通报了6起党员干部违规收受礼品礼金问题典型案例。

桓台县原县委常委、县政府原副县长刘俊违规收受礼金问题。2013年至2019年间,刘俊先后多次违规收受桓台县某公司负责人、马桥镇某村负责人等节日走访礼金共计3.3万元。刘俊还存在其他违纪问题并涉嫌职务犯罪,受到开除党籍、开除公职处分,移送司法机关依法处理。

桓台县住建局原党组书记、局长宗可东违规收受礼品、购物卡问题。2018年至2020年春节期间,宗可东多次违规收受某筑路公司、建筑公司负责人所送购物卡、字画等价值2.6万元。宗可东还存在其他违纪问题并涉嫌职务犯罪,受到开除党籍、开除公职处分,移送司法机关依法处理。

淄川区环境监察大队监控中心副主任岳菲菲违规收受礼金、购物卡问题。2015年至2019年间,岳菲菲借春节、中秋之机,多次违规收受某企业负责人等所送现金、

购物卡共计价值1.2万元。2019年12月,岳菲菲受到党内严重警告处分,违纪所得被收缴。

淄川区卫生和计划生育综合执法大队医疗机构和传染病监督科科长孙坤违规收受礼金问题。2019年春节、中秋期间,孙坤违规收受某中医诊所工作人员以微信转账方式所送现金2000元。孙坤还存在其他违纪问题。2020年6月,孙坤受到党内严重警告处分,违纪所得被收缴。

周村区房地产业服务中心党组成员、副主任樊继辂违规收受礼金问题。2018年中秋节、2019年春节期间,樊继辂利用协助开展某镇乡村规划建设监督管理工作之便,违规收受2家建筑施工队所送购物卡和土特产价值3280元。2020年8月,樊继辂受到党内严重警告处分,违纪所得被收缴。

周村区王村镇副镇长李建建违规收受礼品问题。2020年春节前后,李建建收受辖区内多名村干部所送香烟、水果、鸡蛋等礼品价值740元。李建建还存在其他违纪问题。2020年8月,李建建受到党内警告处分,违纪所得被收缴。

通报指出,上述案例所涉党员干部的违纪行为无一例外都与节日期间违规收受礼品礼金有关,且均

发生或延续到党的十九大之后,反映出目前仍有个别党员干部置中央三令五申于不顾,对落实中央八项规定精神不在乎、不敬畏,我行我素、明知故犯、顶风违纪,是典型的不收敛、不收手、不知止,必须依规依纪严肃处理。

通报强调,淄博市广大党员干部要从中汲取深刻教训,充分认识到违规收受礼品礼金是典型的违反中央八项规定精神行为。中秋、国庆即将到来,在这个重要节点更要保持清醒、严格自律,守住底线、不越红线,决不能心存侥幸,任何以身试纪试法行为都将受到严肃处理。各级党组织要切实扛起全面从严治党主体责任,既要强化对党员干部的日常教育监督管理,又要抓住特殊节点和时段,有针对性地早打招呼、早提醒,立足防范、抓早抓小,真正体现守土尽责和严管厚爱。各级纪检监察机关要认真履行监督责任,坚守重要节点不放松,强化节日期间监督检查,坚持越往后执纪越严,对顶风违纪行为严查快处、点名道姓通报曝光,以寸步不让、久久为功的韧劲和定力,管出习惯、化风成俗,营造风清气正的节日氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

## 淄川区严查违规驾培经营行为 14起违规行为被处罚

淄博9月19日讯 9月16日上午,淄博市淄川区交通运输监察大队执法人员在松龄西路开展常态化执法巡查。当行至山东水利技师学院附近路段时,一辆缓慢行驶中的教练车引起了执法队员的注意,经检查发现,该车未在规定场地培训。执法人员当场对违规经营教练车进行了查扣。

“根据《山东省道路运输条例》第七十条第五款规定“机动车驾驶员培训单位未在规定的教练场地内培训,处一千元以上三千元以下罚款。”淄川区交通运输监察大队负责人介绍说,他们组织执法人员每天在松龄西路及其他违规驾培点进行巡查,对存在不按规定场地培训的违规驾培经营行为进行了处罚。

今年5月份以来,淄川区交通运输局先后多次收

到来自不同渠道的群众举报和投诉,反映淄川区松龄西路存在教练车违规经营培训的问题。经过周密部署、合理安排,区交通运输监察大队结合自身工作职责开展了维护驾培市场秩序的专项整治行动。

针对违规驾培经营行为,淄川区交通运输局采取了多项治理措施:在松龄西路的醒目位置设置了警示牌,通过警示和告知方式严厉杜绝任何教练车在该路段从事任何驾培行为;由监察大队和运管所根据日常检查情况约谈了部分存在违规培训经营行为的驾校负责人;及时将查处的违规培训驾校及教练车的有关信息抄告运管所,由运管所将该项作为驾培企业年度质量信誉考核的重要内容实施源头管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 高荣长 王霆